

मानो

weekend

राजस्थान पत्रिका



आमिर के लिए पैसा मुद्दा नहीं
@ पेज 15

CITY लाइट

जोधपुर

रविवार 6 नवंबर 2011

16

10 साल उम्र, 5 वीं क्लास 3 वर्ल्ड रिकॉर्ड

नैनो रिपोर्टर, जोधपुर

प्रतिभा किसी टच की मोहताब नहीं होती, मौका मिलते ही उजागर हो जाती है। इस बात को साबित किया है सनमिटी की नन्ही पूर्वी चौधरी ने। राजमाता कृष्णाकुमारी गर्ल्स पब्लिक स्कूल की फिफ्थ क्लास की स्टूडेंट 10 वर्षीय पूर्वी ने के मिस्ट्री को पौरिबोडिक टेबल को कम से कम समय में बोलकर 3 बार, वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया है। शनिवार को स्कूल में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में ने प्रिंसिपल नौरा सिंह ने बताया कि के मिस्ट्री को पौरिबोडिक टेबल में 118 तलों के नाम होते हैं, जो आमतौर पर साइंस के बड़े स्टूडेंट्स को भी पूरी तरह याद नहीं होते हैं। इसी पौरिबोडिक टेबल को पूर्वी ने 32 सेकण्ड से कम समय में बोलकर विश्व रिकॉर्ड बनाया है। प्रेस कॉन्फ्रेंस में पूर्वी ने तीनों विश्व रिकॉर्ड को पुनः दोहराकर सभी को इस बात का सबूत भी दे दिया। पूर्वी के रिकॉर्ड के बारे में डिटेल recordsetter.com में देखी जा सकती है। इस अवसर पर जेएनवीयू के



पूर्वी चौधरी

रसायनशास्त्र विभाग की विभागाध्यक्ष प्रो. डॉ. सुनिता कुम्भट, प्रोफेसर संगीता लुंकड, प्रो. जसवंतमिह राठीड, रसायनशास्त्र के व्याख्याता डॉ. ओ.पी. पिणोई तथा जयप्रकाश नारायण भी उपस्थित थे। पूर्वी के पिता डॉ. महेंद्रप्रताप चौधरी पौरिबोडिक में असिस्टेंट इंजीनियर हैं उन्होंने बताया कि घर पर मुझे प्रेरित करते देख पूर्वी भी कई चीजे पुछा करती थी। फिर इसको दिलचस्पी साइंस की तरफ धीरे-धीरे बढ़ने लगी।

पर हिम्मत नहीं हारी

पौरिबोडिक टेबल के सिलसिले में अमरीकी छात्रा हिदा डब्ल्यू का नाम उस समय चर्चा में आया जब उसने इसी वर्ष 8 जुलाई को 118 तलों के नाम 36.23 सेकंड में बोलकर विश्व रिकॉर्ड बनाया था। पूर्वी ने 13 अक्टूबर को पूरी सारणी 31.43 कम से बोलकर उसका विश्व रिकॉर्ड ध्वस्त कर अपने नाम कर दिया। इसी दिन पूर्वी ने सभी तलों के संकेत पौरिबोडिक टेबल में 2 मिनट 43.13 सेकंड में लिखकर एक नया रिकॉर्ड बनाया लेकिन 19 अक्टूबर को हैदराबाद के रहमत अली ने पौरिबोडिक टेबल के तलों को 29.60 सेकंड में बोलकर पूर्वी का रिकॉर्ड तोड़ दिया। इसके बावजूद पूर्वी ने हिम्मत नहीं हारी। पिछले महीने यानी 22 अक्टूबर को 26.01 सेकंड के समय में तोड़ दिया और 1 मिनट 16.31 सेकंड में संकेतों को लिखकर नया रिकॉर्ड बना डाला।